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Metodický list 
 

Herfindahl - Hirschmanův Index 
 

I. Definice a obsah 
Herfindahl – Hirschmanův Index, HHI (taktéž používané zkrácené označení 
Herfindahl index), se používá v rámci teorie antimonopolní politiky k měření 
koncentrace daného odvětví na trhu. S klesající koncentrací odvětví, tj. zpravidla 
rostoucí konkurencí, tento index klesá. Nabývá hodnot od 0 (v případě nulové 
koncentrace) do 10 000 (v případě maximální koncentrace). 

 
II. Způsob výpočtu 
 

Je definován jako součet druhých mocnin tržních podílů (v %) každé firmy 
v odvětví, tedy: 
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kde is  je podíl na trhu i-té firmy a n počet firem v odvětví.  
 

III. Zdroje a metodika zjišťování 
Zdrojem pro výpočet HHI za oblast fondů kolektivního investování je výkaz: 
FKI (ČNB) 1-12 Měsíční bilance aktiv a pasiv investičních fondů 
Zdrojem pro výpočet HHI za oblast poskytovatelů spotřebitelských úvěrů (banky, 
zprostředkovatelé financování aktiv) jsou výkazy: 
VST (ČNB) 1-12 Měsíční výkaz o úvěrech a pohledávkách za klienty 
OFZ (ČNB) 3-04 Čtvrtletní bilance aktiv a pasiv zprostředkovatele financování 
aktiv 

 
IV. Členění 

HHI jsou počítány pro následující kategorie: 
 Objem obhospodařovaného majetku fondy kolektivního investování 
 Spotřebitelské úvěry celkem (včetně bankovních úvěrů) 

Nebankovní spotřebitelské úvěry (bez finančního leasingu) 
 
V. Změna metodiky 

Údaje jsou k dispozici se čtvrtletní periodicitou v časových řadách od prosince 
2005. 

 
VI. Vykazující subjekty 

Vykazujícími subjekty jsou v oblasti fondů kolektivního investování jednotlivé 
podílové a investiční fondy (fondy peněžního trhu, ostatní fondy kolektivního 
investování) a v oblasti poskytovatelů spotřebitelských úvěrů banky a společnosti 
zabývající se poskytováním finančního leasingu a tzv. ostatního úvěrování 
rezidentské v ČR. Seznam vykazujících subjektů je pravidelně aktualizován na 
webových stránkách  Měnové a bankovní statistiky pod odkazem Seznamy 
finančních institucí pro účely měnové a bankovní statistiky. 


